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Vragen van de leden Hachchi (D66) en Veldman (VVD) aan de Minister van 
Infrastructuur en Milieu over het conflict tussen de gemeente Nijmegen en 
Rijkswaterstaat over het gebruik van de nevengeul van de Waal (ingezonden 
30 oktober 2015). 

Antwoord van Minister Schultz van Haegen-Maas Geesteranus 
(Infrastructuur en Milieu) (ontvangen 26 november 2016). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de patstelling tussen Rijkswaterstaat en de 
gemeente Nijmegen over het gebruik van de nevengeul («Spiegelwaal») en 
het eiland Veur-Lent?1 Waarom komt Rijkswaterstaat terug op eerdere 
afspraken, zoals het College van burgemeester en Wethouders van de 
gemeente Nijmegen stelt?2 

Antwoord 1
Ja, het college van burgemeester en wethouders van Nijmegen heeft mij op 
16 oktober 2015 een brief geschreven over «nakoming afspraken project 
«Ruimte voor de Waal – Nijmegen». In deze brief geeft het college aan dat 
het Rijk de gemaakte afspraken naar het oordeel van de gemeente niet 
nakomt en gaat het in op het gebruik van het nieuwe buitendijks gelegen 
gebied. Anders dan het beeld dat in de brief wordt geschetst, geeft Rijkswa-
terstaat naar mijn mening in de overleggen op zowel ambtelijk als bestuurlijk 
niveau met de gemeente Nijmegen invulling aan de gemaakte afspraken. De 
inzet van Rijkswaterstaat is vanuit een constructieve houding altijd gericht 
geweest op het afronden en nakomen van de afspraken, uiteraard binnen de 
kaders die daarvoor gelden. Een afschrift3 van mijn reactie op de brief van de 
gemeente Nijmegen heb ik voor u bijgevoegd. 

1 De Gelderlander, 21 oktober 2015: «Conflict nevengeul op scherp»
2 Raadsbrief gemeente Nijmegen, d.d. 20 oktober 2015 (http://www2.nijmegen.nl/mmbase/

attachments/1676378/
C20151020o_3.13Rbr_OB10_Nakoming_gemaakte_afspraken_project_Ruimte_voor_de_Waal_-
_Nijmegen_met_RWS.pdf)

3 Antwoordbrief Minister van IenM aan gemeente Nijmegen, ter inzage gelegd bij het Centraal 
Informatiepunt Tweede Kamer
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Vraag 2
Deelt u de mening dat op de Spiegelwaal en het eiland Veur-Lent – binnen de 
noodzakelijke kaders voor waterveiligheid – zo veel mogelijk ruimte dient te 
zijn voor bijvoorbeeld watersport, evenementen, natuur en recreatie? 

Antwoord 2
Met het project Ruimte voor de Waal is een gebied met een hoogwaardige 
ruimtelijke kwaliteit gerealiseerd. Het is van belang die ruimtelijke kwaliteit 
ook naar de toekomst toe te borgen. 
Rijkswaterstaat zal in afstemming met de gemeente een plan opstellen voor 
de invulling van dit gebied. Daarin zal, binnen de grenzen van geldende wet- 
en regelgeving van alle bevoegd gezagen, ook ruimte zijn voor genoemde 
activiteiten. 

Vraag 3
Bent u van mening dat hiervoor een zekere ruimtelijke vrijheid tot bijvoor-
beeld het vestigen van een botenhuis en (seizoensgebonden) horecagelegen-
heden redelijk en wenselijk is? 

Antwoord 3
Voor het vestigen van een botenhuis is ruimte op het hoogwatervrije deel van 
het eiland Veur-Lent. Andere locaties zullen worden getoetst aan de Waterwet 
(Beleidsregels grote rivieren). Er is voorzien in een drietal seizoensgebonden 
horecagelegenheden op het eiland Veur-Lent. 

Vraag 4
Bent u bereid om u in te spannen om op korte termijn een constructief 
overleg tot stand te brengen tussen de gemeente Nijmegen en Rijkswater-
staat, waarin Rijkswaterstaat vooral kijkt wat er wél mogelijk is, in plaats van 
wat er niet kan? 

Antwoord 4
In het bestuurlijk overleg van 14 oktober 2015 is door Rijkswaterstaat 
aangegeven dat zij in afstemming met de gemeente een plan wil opstellen 
hoe het Rijk en de gemeente Nijmegen hun bevoegdheden in het gebied 
zullen invullen. Hieruit zal blijken wat er in het gebied wél mogelijk is. 

Vraag 5
Kunt u deze vragen voor het wetgevingsoverleg Water, voorzien op 30 
november 2015, beantwoorden? 

Antwoord 5
Ja.
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